
 

 
 

Σκεπτικό βράβευσης Μ. Δρουσιώτη – 19. 6. 2023 
 

Η καθιέρωση του βραβείου Πρωτοποριακής Δημιουργίας «Γιάννος Κρανιδιώτης» πριν από δύο δεκαετίες είχε 
διπλό στόχο: Από τη μια να αναδείξει το πνεύμα της πολιτικής του Γιάννου Κρανιδιώτη, και από την άλλη να 
ενθαρρύνει τη δημιουργική σκέψη και δράση, σε όλα τα επίπεδα. Στην τέχνη, στην πολιτική, στη 
δημοσιογραφία, στην κοινωνική δράση. 
Η ιστορία των βραβεύσεων αποδεικνύει το ευρύ πνεύμα με το οποίο επιθυμούσε και επιθυμεί να λειτουργεί 
η επιτροπή, θέτοντας στο επίκεντρο την ανάδειξη της πρωτοποριακής δημιουργικότητας. 
Η επιτροπή κατέληξε ομόφωνα στη βράβευση του Μακάριου Δρουσιώτη για τη χρονιά 2022, για τους εξής 
λόγους: 
> Υπηρετεί πιστά, με ανιδιοτέλεια και τόλμη τη δημοσιογραφική έρευνα για πολλές δεκαετίες.  

> Έχει ερευνήσει με επιστημονική μεθοδολογία ένα ευρύ φάσμα κρίσιμων γεγονότων, των περιόδων της 

νεότερης και σύγχρονης ιστορίας της Κύπρου, από το τέλος της αποικιοκρατίας μέχρι σήμερα. Καμιά 

αναστολή ή ταμπού δεν μπόρεσαν να εμποδίσουν το έργο του. 

> Τα πάμπολλα βιβλία που έχει εκδώσει, ως αποτέλεσμα των αντίστοιχων ερευνών του, αποτέλεσαν το 

καθένα πρωτοποριακή προσέγγιση του αντίστοιχου θέματος και της αντίστοιχης περιόδου. Δεν είναι 

υπερβολή αν λεχθεί ότι κάθε του βιβλίο άνοιγε έναν καινούργιο δρόμο, τον οποίο στη συνέχεια άρχιζαν 

δειλά-δειλά να ακολουθούν και άλλοι ερευνητές. 

> Το ερευνητικό και συγγραφικό του έργο έχει ως στόχο την αναζήτηση και την ανάδειξη του τι πραγματικά 

συνέβη, και ως μέσο χρησιμοποιεί την τεκμηρίωση μέσα από αρχειακό υλικό. 

> Η διερεύνηση αρχείων στην Κύπρο και στο εξωτερικό ήταν πάντα μια επίπονη και χρονοβόρα διαδικασία, 

με πολλές δυσκολίες. Αυτές δεν λύγισαν ποτέ τον συγγραφέα-ερευνητή. Η αφοσίωσή του είναι σταθερή 

και υποδειγματική. 

> Καθ’ όλη αυτή την πορεία, ο συγγραφέας-ερευνητής δεν δίστασε να έρθει αντιμέτωπος με πολύ ισχυρούς 

παράγοντες, ηγέτες, πολιτικούς, κόμματα, υπηρεσίες, μεγάλες δυνάμεις. Παρά τις αντιξοότητες και τις 

πιέσεις παρέμεινε σταθερά προσηλωμένος στην αναζήτηση και την ανάδειξη της αλήθειας, συμβάλλοντας 

όσο λίγοι στην πολιτική και κοινωνική ανάπτυξη. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα να εισηγηθεί στο ΔΣ του ΟΠΕΚ την απονομή 
του βραβείου στον Μακάριο Δρουσιώτη, για αυτήν τη χρονιά, εισήγηση την οποία το ΔΣ του ΟΠΕΚ επίσης 
ομόφωνα ενέκρινε. 
 
Επιτροπή Βραβείου 

 


